

“我闯祸了,需要悄悄摆平”——

“外孙”一个电话,外公差点损失7万元

近日,市反诈中心接到多起冒充晚辈的诈骗警情,有人损失几万元

本报讯(记者 芮伟芬)“差一点儿就上当了,骗子真是太可恨了!”近日,市民老黄接到一个冒充外孙的骗子打来的电话,说闯了祸需要7万元摆平,好在他坚持要当面给钱,最终没有上当。

老黄今年75岁,住在钟楼区。当天上午10时许,老黄和老伴正在家准备午饭,突然家中固定电话响起,来电者自称是他们的外孙。“外孙”着急地称闯了祸,需要钱私了。老黄一听就急了,连连追问出了什么事。“外孙”说,前一天晚上和同学出去吃饭,同学喝酒与人打架,他去劝架,不小心把人推倒,对方头部出血,伤得有点重,民警到场将他抓到派出所关了一夜,说要么私了,要么就拘留坐牢。“要坐牢我就读不成书了。给我爸爸妈妈知道,我也活不了了。”“外孙”央求老黄,再三关照不要把这事告诉爸爸妈妈,否则自己就要去寻死。

老黄有些疑惑,但听对方的声

音与外孙很像,没敢回绝。“外孙”称,对方要7万元,给了钱就能私了,以后他一定会乖乖听话,好好读书。老黄表示家中没那么多现金,要出去借,“外孙”再三嘱咐此事要保密后先挂了电话。

之后的1个小时内,“外孙”不停打电话来,问钱准备好没有。得知钱已到位,他更是电话一个接着一个,催促老黄给钱。老黄坚持要他说出在哪个派出所,要当面给钱、签和解协议,“外孙”表示不用,钱交给他的朋友就可以,他会叫人上门取。

老黄于是更加产生怀疑,又担心外孙真的出事,打女儿电话又一时无效。就在焦急时,老黄的儿子回了家,听说这事一口判定这是骗局。刚好骗子又打电话来,老黄在儿子的指点下让骗子说出自己的名字,骗子支支吾吾答不上来。老黄的儿子一把夺过电话,将骗子骂了个狗血淋头。

“这个骗子前一天晚上就打来两个电话,说明天要来吃饭,还让我们保重身体。”老黄回忆道,骗子在电话里非常懂事,说自己考试考得挺好,让他们不要操心。没想到,这竟是给第二天诈骗“铺路”。

“这是典型的电话诈骗,今天上午我们就接了10多个报案,受骗对象都是老人。”记者从市反诈中心了解到,当天他们已接到10多个此类诈骗,都是一个套路:骗子冒充晚辈,称在学校打伤了人,向爷爷奶奶、外公外婆要钱私了。有人上当,损失了好几万元。

反诈中心工作人员介绍,这类诈骗平时一周只有一两起,而当天半天就接了10多起,有些异常,应该与暑假到来有关。她特别提醒,子女一定要给老人做好反诈宣传,告知他们一律不要给陌生人转账、汇款,遇事要立即先联系子女或身边人,不要被骗子制造的紧张气氛弄昏了头脑,失去了判断力。

我市开展工地应急演练



近日,市住建部门组织相关单位,在江苏理工学院新校区举行了应急演练。演练模拟一名施工人员在脚手架上电焊作业时引发大火,撤离中不慎跌落。项目部当即启动应急预案,及时组织施救并报警。消防车、救护车迅速赶到,灭火、救人同时进行。演练全面检验了项目管理人员、施工人员的安全生产意识和应急处置能力,为今后应对施工现场突发事件积累了经验。

■陈琳 芮伟芬 图文报道

14分钟,市妇保院产科上演“生死时速”

本报讯(赵雪煜 茹幼宣)6月19日,孕40+2周的孕妇小文在市妇保院·市一院钟楼院区产检时,胎心掉到90次/分,情况十分危急。14分钟内,医院紧急手术,最终,母子平安。6月23日,小文和孩子健康出院。

6月19日上午,是小文预约做产检的时间。刚准备出门,她就发现少量见红,但想着反正要去医院的,就没当回事。

“小文在产科门诊胎心监护室进行常规胎心监测时,我发现胎心仅为90次/分左右(正常为110—160次/分),立刻警惕起来,赶快调整体位和监测探头,并与同事崔钰艳再次共同观察孕妇胎

心、胎动、宫缩情况;数分钟后,胎心持续为90次/分,立即汇报给当班医生,并嘱咐孕妇即刻禁食禁水。”胎心监护室主任护师潘华英回忆道。

8时16分,当班副主任医师陆昊得知情况后,随即赶到胎心监护室查看小文情况,结合胎心情况考虑为胎儿宫内窘迫。一秒也不敢耽搁,门诊医护人员一边与家属沟通病情及方案,一边向病房和手术室医护人员发出紧急剖宫产指令,为她开通绿色通道。

8时17分,产科团队进入应急状态,各科室迅速集合,准备手术;8时22分,医护人员护送小文抵达手术室;8时30分,新生儿顺利出

生,体重3050克,评分“10分”,母婴情况良好。

“手术中,我们也找出了引起胎儿严重宫内缺氧的病因——脐带过短,仅35厘米(正常脐带30—100厘米)。这个产妇是幸运的,如果再晚一点,宝宝的情况将不堪设想。”手术医生刘可琢说。

“像文女士这样的紧急情况,我们有完善的突发应急预案和流程。无数次的演练、分析,对各个环节进行细致审查以及相关科室及时整改,使我院产科对急、危、重症的诊断和应急处理能力得到有效提升,也在本次的紧急情况中得到了验证。”该院产科主任王慧艳说。

我市开展液化气泄漏演练



近日,市住建部门举行储罐泄漏事故应急预案演练。演练模拟常燃液化气有限公司储罐老化导致液化石油气大量泄漏,应急预案立即启动,现场检测、人员疏散、险情救援同时展开。消防员出枪冷却

储罐,稀释泄漏的液化气,抢险人员冲入罐区,关闭阀门、封堵泄漏源,并进行抢修作业,成功消除了事故险情。此次演练有效锻炼了住建等相关部门的应急救援和协同作战能力。

■芮伟芬 陈琳 图文报道

13岁初中生瞒着家人买了辆电动车

新北消协:买卖合同无效,最终退货退款

本报讯(张维明 吴玉姣 庄奕)“《道路交通安全法实施条例》明确规定:驾驶电动自行车必须年满16周岁。商家没有让我儿子出示身份证件就销售电动车,这明显是不合理的。”6月底,新北消协收到了一起特别的消费投诉。李先生13周岁的孩子瞒着家人,在一家电动自行车行花2600元买了一辆国标电动自行车,李先生要求商家退货退款,遭到拒绝后向消协求助。

接到投诉后,新北消协新桥分会工作人员立即到该车行了解情况。经调查,李先生的儿子刚满13周岁,是一名初中生,属限制民事行为能力人。商家表示,在销售过程中,看到李先生的儿子身材高大,讲话比较成熟,且能熟练使用支付宝,便未进一步核实年龄,存在一定的失误。

新北消协工作人员向商家普

及了相关法律法规。根据《民法典》相关规定,8周岁以上的未成年人被认定为限制民事行为能力人。这类未成年人在进行民事法律行为时,需要其法定代理人的代理,或者在行为发生后得到法定代理人的同意或追认,以确保行为的

有效性。此外,《道路交通安全法实施条例》明确规定:驾驶电动自行车必须年满16周岁。因此,该名初中生的购买行为,超出了他的年龄、智力相适应的民事活动范畴。经过消协工作人员的耐心调解,商家最终同意退货退款。

综合信息 0519-86685553
0519-86677993
地址:常州市和平中路413号报业大厦南楼311室



遗失声明

·侯姣姣遗失中小学二级职称证,证号:CZCJPS202004746,声明作废

·父亲刘如钰、母亲颜真琴遗失刘亦菲出生医学证明,证号:F320485279,声明作废

销户公示

锦汇建设集团有限公司承建的丽华北路东侧劳动中路南侧(DN040402)地块27#、30#、31#、34#建设工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年7月4日至2024年8月3日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心反映,联系电话:0519-88029267。

特此公告。

锦汇建设集团有限公司
2024年7月4日

销户公示

由江苏仲棠建设工程有限公司承建的辛格顿(常州)电子科技有限公司年产6000万平方米各类高性能精密特种胶带项目厂房二改造工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年7月4日至2024年8月3日),如有异议,请向常州市武进区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86318226。

特此公告。

江苏仲棠建设工程有限公司
2024年7月4日